
Négy kémcső – ismeretlen sorrendben – a következő szerves vegyületeket tartalmazza:  

hexán,             hexén,           aceton,               dietil-éter.  

Mindegyik kémcsőből a folyadék felét egy-egy üres kémcsőbe öntjük, körülbelül kétszeres 

térfogatú brómos vizet öntünk hozzá, és alaposan összerázzuk a kémcsövek tartalmát. Kis 

várakozás után az ábrán láthatókat tapasztaljuk. (A sötétebb kitöltéssel az erősebben 

sárgásbarna fázist jelöltük.) 

 

Ezután az 1. és 2. kémcsőben megmaradt folyadékba egy-egy kristály jódot dobunk és azt 

rázogatva feloldjuk. Az 1. kémcsőben barna, a 2. kémcsőben lila színű oldatot kapunk.  

a) Melyik vegyületet tartalmazza a 3. kémcső? Indokolja válaszát!  

b) Melyik vegyületet tartalmazza a 4. kémcső? Az adott szerves vegyület mely tulajdonságait 

lehet megfigyelni a 4. kémcsőben tapasztaltak alapján, és milyen tapasztalati tények utalnak 

ezekre (legalább három tulajdonság, illetve tapasztalat megadása)? Ahol lehet, írjon 

reakcióegyenletet és nevezze meg a reakció típusát!  

c) Mit tartalmaz az 1., illetve 2. kémcső? Indokolja válaszát!  
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